

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

# Красное знамя

ОРГАН ПРОМЫШЛЕННОВСКОГО РАЙОННОГО КОМИТЕТА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

№ 21 (4326)

ЧЕТВЕРГ, 16 февраля 1978 года

Год издания 43-й

Цена 2 коп.

*В Центральном Комитете КПСС, Совете Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ*

## ПОБЕДИТЕЛИ ВСЕСОЮЗНОГО СОЦИАЛИСТИЧЕСКОГО СОРЕВНОВАНИЯ

Центральный Комитет КПСС, Совет Министров СССР, Всесоюзный Центральный Совет Профессиональных Союзов и Центральный Комитет ВЛКСМ, рассмотрев итоги Всесоюзного социалистического соревнования за повышение эффективности производства и качества работы, успешное выполнение народнохозяйственного плана на 1977 год, признали победителями и наградили переходящими Красными знаменами ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ:

По Кемеровской области

г. Кемерово

Коллективы:

специализированного треста «Востокгидроспецстрой», г. Новокузнецк  
треста «Кузбассшахтостроймонтаж» комбината «Кузбассшахтострой», г. Новокузнецк  
колхоза «Кузбасс», Промышленновский район

совхоза «Мазуровский», Кемеровский район ордена Трудового Красного Знамени совхоза «Заря», Промышленновский район

С занесением на Всесоюзную Доску почета на ВДНХ СССР коллективы:

Кемеровского производственного объединения по добчу углю  
центральной обогатительной фабрики «Сибирь» производственного объединения «Южкузбассуголь», г. Мыски

шахты имени Ф. Э. Дзержинского производственного объединения «Прокопьевскуголь»  
шахты имени 7 Ноября производственного объединения «Кузбассуголь», г. Ленинск-Кузнецкий шахты «Юбилейная» производственного объединения «Гидроуголь», г. Новокузнецк  
колхоза имени Коминтерна, Ленинск-Кузнецкий район.

## ЗАСЛУЖЕННАЯ НАГРАДА

В совхозе «Заря» на всех фермах и участках состоялись митинги в связи с постановлением ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ об итогах Всесоюзного социалистического соревнования за 1977 год.

На первой ферме митинг открыл секретарь парткома А. Р. Крель. Он ознакомил собравшихся с названным постановлением и сообщил, что совхоз «Заря», как и многие лучшие коллективы страны, признан победителем Всесоюзного соцсоревнования за 1977 год и награжден переходящим Красным знаменем ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ.

Перед собравшимися выступили зоотехник первой фермы А. П. Мазуров, бригадир-полевод В. М. Моисеенко, дядяка В. М. Макарова, бригадир животноводства И. Я. Лоран. Они тепло поблагодарили Коммунистическую партию и правительство за высокую оценку их труда и обещали в третьем году пятилетки трудиться еще лучше. Полеводы первой фермы намерены получить с каждого гектара не менее 25 центнеров зерна. Задания трех лет пятилетки по производству и продаже продукции обещают выполнить к первой годовщине принятия новой Конституции СССР.

На пятой ферме на митинге выступили дядяки А. И. Дамбовская, решившая надоить на корову к 7 октября 2800 кг молока, Н. Ф. Иванова, управляющий А. П. Стрельников. Местные полеводы в ответ на высокую награду Родины обязались досрочно выполнить планы валового производства зерна, картофеля и кукурузы.



## ПРАЗДНИК В КОЛХОЗЕ

Свиняка четвертой фермы Л. А. Ратке решила получить за год 700 поросят с отъемным весом 19 кг.

Совхозные механизаторы начали к 15 марта закончить ремонт тракторов, своевременно подготовить всю сельскохозяйственную технику к полевым работам. До 1 апреля решено отремонтировать все машины для производства коров.

Коллектив совхоза «Заря» в текущем году обязуется получить с гектара 23 центнера зерна, 115 ц картофеля, 250 ц кукурузы и 280 ц корнеплодов, надоить на корову 3250 килограммов молока, отъемный вес поросят иметь не менее 18 кг, обеспечить среднесуточные привесы на голову КРС 500 граммов, свиней — 400 г, продать государству 3100 тонн мяса и 1800 тонн молока, не менее 60 процентов молока продать первым сортом, сдать мяса КРС 90 процентов высшей упитанностью, обеспечить сдачу КРС весом одной головы 440 кг.

Как только стало известно, что коллектив колхоза «Кузбасс» по итогам Всесоюзного социалистического соревнования за 1977 год завоевал переходящее Красное знамя ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ, труженики хозяйства собрались в клубе. Здесь состоялся митинг.

Его открыл председатель колхоза В. Ф. Лазарев.

— Победа в столь серьезном трудовом состязании, — сказал он, — вдохновляет нас — рядовых колхозников, руководителей и специалистов. Наши земледельцы и животноводы в прошлом году достигли хороших показателей. В этом году полеводы решили превзойти их. Намечено получить с одного гектара по 22 центнера зерна — на 3 центнера больше, чем в прошлом году, по 260 ц зеленой массы кукурузы и корнеплодов. Животноводы увеличат удой молока на корову против прошлого года на 100 килограммов, доведут среднесуточный вес одной головы КРС до 360

## АКТИВНО, ПО-ДЕЛОВОМУ!

11 февраля состоялось отчетное собрание в колхозе им. Мичурина. Прошло оно активно, по-деловому. Его участники всесторонне проанализировали итоги работы правления и хозяйства за прошлый год, внесли полезные предложения.

Председатель колхоза В. Д. Баклыков в отчетном докладе и выступающие (двадцать человек) больше говорили не об успехах, о том, что мешает в работе, о еще неиспользованных резервах.

Местные земледельцы благодаря мастерству и опыту сумели преодолеть губительное действие засухи, получив с гектара по 14,5 центнера зерна и по 107,5 ц кукурузы, что несколько выше среднерайонных показателей, но ниже плана. Высокая урожайность зерновых получена на поливных землях.

Тревожное положение сложилось в животноводстве. На фуражную корову надоено лишь 1882 килограмма молока, на 674 кг меньше, чем в 1976 году. Такая низкая продуктивность — результат заболевания коров бруцеллезом и плохой работы специалистов и осеменителей по воспроизводству стада (на 100 коров получено лишь 45 телят). В хозяйстве сокращено поголовье коров. Все это привело к срыву плана продажи молока государству.

Невыполненным оказалось задание и по производству мяса. Реализация значительного количества поголовья скота позволила колхозу получить свыше двухсот тысяч рублей чистой прибыли. Но в хозяйстве возникли большие трудности с дальнейшим развитием животноводства, выполнением планов по продаже продукции государству и поголовью в текущем году. Правлению колхоза, специалистам и всем животноводам предстоит многое сделать по

восстановлению дойного стада, улучшению кормления и содержания скота. Большое внимание следует уделить развитию свиноводства, получению поросят и организации откорма животных.

На собрании утверждены мероприятия по укреплению кормовой базы для животноводства и улучшению воспроизводства стада. Их осуществление позволит повысить эффективность основной отрасли.

Большой вред общему делу наносят нарушители дисциплины — пьяницы и прогульщики. Таковые еще не перевелись в колхозе им. Мичурина. Участники собрания потребовали от правления принятия более строгих мер к тем, кто склоняется от общественного труда, кто нарушает правопорядок и дисциплину.

Правление колхоза много внимания уделяет улучшению бытового и культурного обслуживания населения. В дома колхозников приходит газ, благоустраиваются усадьбы. Упорядочена работа Дома культуры, библиотеки и других учреждений.

Членам колхоза созданы все условия для высокопроизводительного труда, культурной и зажиточной жизни. Однако воспитание человека в этих условиях и впредь остается важнейшей задачей правления и общественных организаций.

На собрании присутствовала делегация из соревнующегося с шуринами колхоза «Путь к коммунизму» во главе с председателем И. А. Шкапаром. В выступлении он охарактеризовал успехи и недостатки в работе, пьяновцев, поделился накопленным опытом, вручил руководителям колхоза договор на соревнование в 1978 году и обязательства.

Участники собрания сердечно поздравили В. Д. Баклыкова с тридцатилетием его работы в качестве председателя колхоза, пожелали ему доброго здоровья и новых успехов в подъеме производства и культуры села.

Н. ФЕДОРОВ.

## ГДЕ КАКИЕ НАДОИ

За 14 февраля в колхозах и совхозах района среднесуточный удой молока на корову составил 5,8 килограмма — на 100 граммов меньше, чем за тот же день прошлого года.

Производительность дойного стада по хозяйствам характеризуется такими данными. В первой колонке — среднесуточный надой молока на корову за 14 февраля текущего года, во второй — прибавка (+) или снижение (-) производительности по сравнению с тем же днем прошлого года, в третьей — плюс или минус в сравнении с 13 февраля.

### Хозяйства:

«Заря»	7,9	+0,3	-0,1
«Краснинский»	7,4	+1,3	+0,2
«Путь к комм.»	7,1	+0,2	+0,1
«Вагановский»	7,0	+1,0	
«Кузбасс»	7,0	+0,4	-0,1
Им. Ленина	6,8	—	+0,2
«Ленинск. путь»	6,7	+1,7	+0,1
«Калининский»	6,6	+1,1	+0,1
«Искра»	6,4	+0,5	
«Ударник пол.»	6,2	-2,6	—
«Гигант»	6,0	-0,4	+0,1
«Колос»	5,9	-0,3	-0,1
Им. Чкалова	5,5	+0,8	+0,1
«Новый путь»	5,1	-1,2	—
Им. Мичурина	4,9	—	+0,2
Им. Жданова	4,9	-0,1	-0,4
«Красн. знамя»	4,8	-1,1	—
«Родина»	4,7	-0,3	+0,3
«Зав. Ильича»	4,2	-1,2	—
«Мир»	4,0	+0,3	—
«Труд»	4,0	-1,2	-0,2
«Рассвет»	3,9	-0,5	+0,1

В целом по району за отчетный день зачислено молока первым сортом 60072 килограмма — более 58 процентов к общему объему заготовок.

Всю продукцию высшим сортом отправили на молзавод колхозы «Рассвет», «Искра», «Ленинский путь», «Мир», «Красное знамя» и колхоз «Краснинский».

Восемь хозяйств сдали молоко ниже первого сорта и некачественным.

В ЧЕСТЬ  
ПРЕДСТОЯЩЕГО  
СЪЕЗДА

На прошедшей неделе по всем бригадам колхоза «Ударник полей» прошла общественно-политическая аттестация участников Ленинского зачета «Решения ХХV съезда КПСС — в жизнь!». На него приглашались ветераны комсомола, передовики производства, руководители.

А девятого февраля в центральной конторе колхоза собрались все члены ВЛКСМ и несоязная молодежь на Всеизбаское комсомольское собрание под девизами: «XVIII съезду ВЛКСМ — личный трудовой подарок!», «60-летию комсомола — достойную встречу!».

Открыл это собрание секретарь парткома колхоза Н. П. Яцын. Он рассказал о знаменательном юбилее ВЛКСМ, очередном съезде комсомола, о задачах, которые стоят сейчас перед молодежью.

Затем присутствующие обсудили и одобрили Письмо ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ советскому народу «О развертывании социалистического соревнования за выполнение и перевыполнение плана 1978 года и усиление борьбы за повышение эффективности производства и качества работы».

Комсомольцы единодушно решили включиться в общенародную борьбу за эффективность производства, качество продукции, рациональное использование и экономию сырья, топлива, электроэнергии. Развернуть социалистическое соревнование за достойную встречу XVIII съезда комсомола, выполнение и перевыполнение планов и обязательств третьего года десятой пятилетки и личных комплексных планов.

Собрание подвело итоги Ленинского зачета, первого этапа, и утвердило личные комплексные планы, в которых каждый намечал работать над собой, повышать общеобразовательный уровень и квалификацию, активно участвовать в общественных делах.

Шофер Иван Рябцев, председатель штаба «КП», учится в 11 классе. В его плане одним из основных пунктов значится — успешно закончить школу.

Механизатор Михаил Александрович имеет среднее образование. Он поставил своей целью в весенне-осеннюю стадию выполнить производственный план на 120 процентов.

Энергетику Михаилу Загребельному, члену комитета комсомола, недавно дали рекомендацию в партию. Он записал в личном плане: повысить политический уровень, изучить несколько работ В. И. Ленина и следить за новинками в производстве.

Наравне с комсомольцами личные комплексные планы-обязательства брали и несоязная молодежь. Так, помощник бригадира по механизации Степан Кмель наметил повысить свои профессиональные знания, изучать технику, внедрять НОТ на производстве.

Птицевод Михаил Панасюк обязался повысить квалификацию и общеобразовательный уровень и отлично справиться с работой.

Молодежь колхоза «Ударник полей» встала на вахту в честь XVIII съезда комсомола.

**Н. РАТУШНЯК,**  
секретарь комитета комсомола  
колхоза «Ударник полей».

ГОТОВЛЮСЬ К КАЖДОМУ  
ЗАНЯТИЮ

18 лет своей жизни отдал пропагандистской работе заместитель начальника районного узла связи коммунист с 43-летним стажем Владимир Михайлович Трофимов. Сегодня он делится опытом своей работы по активизации слушателей.

Второй год я занимаюсь с коммунистами районного узла связи по программе политшколы «Актуальные вопросы политики КПСС». Большинство слушателей у нас с неполным средним и средне-техническим образованием. Выбор методики на занятиях придаёт большое значение. Более доступным методом считаю беседу. Она активизирует слушателей, заставляет думать.

Как ястрою занятия? Во-первых, каждое начинаю с собеседования по предыдущей теме. Слушатели готовятся к нему по заранее данным вопросам. Один и тот же вопрос передко даю нескольким. На занятиях тогда один выступает, другой дополняет. Обсуждение темы передко переходит в диспут. А в конце я подвожу итог, даю оценку выступлениям.

Но бывает строю занятие по-другому. Например, по теме «Реализация возможностей развитого социализма — претворение задач наших дней» я провел спачала обзорную лекцию. А потом распределил среди слушателей вопросы.

К каждому вопросу была указана литература. Выступления заслушали уже на последующем занятии.

В процессе рассказа почти по каждой теме я использую карты, самодельные графики, диаграммы. Нередко привлекаю на помощь таблицы, напечатанные на обложках журналов «Политическое самообразование», «Агитатор».

Чтобы темы программы изучались не оторванно от жизни, подбираю и использую при беседе фактический материал сегодняшнего дня по нашей области, району, производству. Это же требую и от своих слушателей.

Программа школы «Актуальные вопросы политики КПСС» тесно связана с жизнью нашей страны, политикой социалистических стран, их экономическим развитием. Коммунисты узла связи привыкли следить за международными событиями, слушают выступления комментаторов по политическим вопросам по радио и телевидению. На занятиях задают много вопросов. Поэтому к каждому занятию мне приходится готовиться и по международным вопросам политики.

Почти всегда в начале или в конце занятия отводим несколько минут политинформации. Это, по-моему, активизирует слушателей, они хорошо готовятся, выступают. Особенно отличаются активностью П. С. Цигличко, Н. Г. Кургузова, В. П. Новгородцев, А. П. Приезжев и другие. Посещаемость у нас хорошая.

Благотворное влияние оказывает учеба коммунистов и на отношение их к работе. Они дисциплинированы, добиваются высоких показателей, почти все носят звание ударника коммунистического труда.

Два года назад специалисты Промышленновского хлебоприемного предприятия задумались над вопросом: как увеличить производство комбикормов?

Дело в том, что пропускная способность комбикормового агрегата 33 тонны в смену. А приемный бункер, в который автомашинами

фактом в 1608 рублей. Четыре из них падал И. Д. Ревинцев.

Пять лет трудится он на хлебоприемном предприятии, и каждый раз, когда что-то надо улучшить, придумать, Иван Дмитриевич активно подключается к делу.

В прошлом году коллек-

## С ТВОРЧЕСКИМ ПОДХОДОМ

завозят сырье, не обеспечивал производительности агрегата. Стали искать выход из создавшегося положения, предлагая различные варианты.

Большинство склонялось к тому, чтобы организовать четвертую смену. А это влекло за собой увеличение численности штата, фонда заработной платы и т. д.

Задумался над этим мастер комбикормового цеха Иван Дмитриевич Ревинцев. «А что если поднять борта бункера», — мелькнула у него мысль. Но со всех четырех сторон нарастить нельзя: мешает автоподъемник. Поэтому предложил наварить полосы стали с трех сторон. Попробовали — получилось.

Известное всегда кажется простым. Так и в этом случае с наращиванием бортов. А вот в результате внедрения такого, казалось бы, простого рационализаторского предложения производительность труда при выработке рассыпных комбикормов возросла на 10 процентов. Коллектив цеха досрочно справился с принятыми обязательствами.

Это лишь одно из многих предложений Ивана Дмитриевича. Как уже сообщалось в нашей газете, за 1976 год в комбикормовом цехе разработано и внедрено пять рационализаторских предложений с годовым экономическим эф-

тивом цеха, возглавляемый им, сработал без аварий и простоев. Как это ему удалось, можно проследить на примере.

Долгое время поломки следовали одна за другую из-за того, что в передней части шнека дозатора защепсовывалось сырье. И не могли ничего придумать, как исправить недоработку конструкторов.

А все получалось потому, что шнек подавал сырья больше, чем успевал пропустить дозатор. И чем меньше норма выдачи компонента, тем быстрее защепсовывалась масса.

Иван Дмитриевич предложил вырезать верхнюю часть корнуса шнека, выступающую из-под бункера, и наварить щечки, увеличить таким образом про-

странство в передней части шнека. И сырье спрессовываться не стало, дозатор успевает выбрасывать подаваемую шнеком массу. Ну а если доза меньше — не беда, масса заполнит пространство, ограниченное щечками.

Поломки и аварии прекратились, простой ликвидированы.

Подходить творчески к труду — одно из положительных качеств, характеризующих Ивана Дмитриевича Ревинцева. Хочется пожелать ему дальнейших успехов.

**Г. ПАРНАЧЕВ.**

НОВЫЙ ПОРЯДОК  
ОБСЛУЖИВАНИЯ

документов, подлежащих обязательной проверке кредитными работниками, вывешен на доске обозрения.

Объявления на взнос наличными и денежный чек в пакет не вкладывается, а подается доверенному лицу вместе с пакетом.

От одного клиента в один день принимаются только два поручения. На три — составляется сводное платежное поручение. За пользование водой, газом, электротягой расчеты производятся один раз в квартал.

Экземпляры документов, служащие распиской в приеме их к исполнению, а также дефектные документы передаются клиентам через абонентские ящики на следующий день.

Выписки из лицевых счетов и приложения к ним, не имеющие абонентского ящика, получают у доверенного лица. Мелким предприятиям и организациям, которые редко посещают банк, документы с их согласия могут отсыпаться по почте.

Документы по операциям, требующим разрешительную визу управляющего или кредитного работника, должны оформляться в пакет. Перечень до-

也成为 заработной плате должны представляться в банк предприятиями, организациями и учреждениями накануне дня ее выплаты. Зарплата по срокам, падающим на пятницу, субботу, воскресенье, выплачивается с четверга.

Прежде чем вложить документы в пакет, главным бухгалтерам нужно проверить правильность их заполнения. В отделении установлены витрины, где помещены памятки и образцы заполненных бланков, применяемых в расчетах через банк.

Документы должны быть на бланках установленных образцов и форматах, изготовленных на хорошей бумаге, напечатанные на пишущей машинке.

Многие клиенты представляют документы в банк недоформленными, с неясным текстом, без печати или с неясным ее оттиском, без подписей и даты, с расходением сумм цифрами и прописью, не указывается, за что, когда получен товар, от какого члена счета и его номера, и многими другими дефектами.

Правильное заполнение реквизитов в документах гарантирует

своевременное их исполнение. От качества денежно-расчетных документов зависит своевременное и четкое совершение расчетов в народном хозяйстве, а также бухгалтерского учета в банке и у хозорганов. Часть клиентов обслуживается в нашем отделении не по графику, с опозданием. Они ссылаются на то, что документы не были подписаны руководителями предприятий.

Обслуживание клиентов не по графику приводит к неравномерной нагрузке в работе в течение операционного дня. При этом нарушается график документооборота, создается спешка при оплате документов, в результате — ошибки.

Две сберегательные кассы в районе (Плотниковская и Падунская) привлечены к приему денежной выручки от организаций. 22 организациям выплата заработной платы и других платежей ведется через сберегательные кассы.

В апреле — мае в отделений банка будет производиться смотр качества денежно-расчетных документов. Здесь будут регистрироваться в специальном журнале все представленные дефектные документы.

Итоги смотра будут опубликованы в газете.

**В. ВЕТРИОК,**  
гл. бухгалтер Промышленновского отделения Госбанка.

# ЛУЧШИЕ ПОСТОВЫЕ ГРУППЫ НАРОДНОГО КОНТРОЛЯ

Выпуск 1-й

## В ТЕСНОМ КОНТАКТЕ

В колхозе «Труд» — 42 народных контролера, объединенных в 3 группы и 2 поста. Кроме того, действуют и другие общественные организации: жепсовет, товарищеский суд. Здесь много активистов. Это большая сила. Партикуму, правлению и специалистам колхоза они оказывают ощущимую помощь. Как председатель правления я ценю народных контролеров за объективную информацию о положении на том или ином производственном участке и непримиримость к недостаткам. Их сигналы и требования обостряют чувство ответственности за дела в земледелии, животноводстве, строительстве и других объектах. Контролеры заставляют оперативнее устранять недостатки.

У нас установилась добрая традиция: партком, правление колхоза работают в тесном контакте с группами и постами народного контроля. Нередки случаи, когда по итогам проверок достается и бригадам, и специалистам. Но зато интересы дела, интересы производства выигрывают.

Нельзя не отметить, что успех работы групп и постов, действенность проверок во многом зависит от поддержки руководителей. Партийный комитет и правление колхоза регулярно проводят с дозорными семинары, инструктивные совещания, поддерживают их ценные предложения и начинания.

В группах работает немало инициативных, активных контролеров. Они принципиально решают все вопросы, внесли немало ценного по ликвидации недостатков. Приведу свежий пример.

В декабре прошлого года животноводы бригады № 3 сдали государству 78 процентов молока первым сортом. И, видимо, успокоились. А в январе на молзавод стала поступать продукция низкого качества. Контролеры проверили работу коллектива тарабаринской фермы и вскрыли

ряд недостатков. Основная причина выхода некачественной продукции — ослабление контроля со стороны учетчицы и заведующей МТФ. Некоторые доярки, почувствовав слабинку, стали сливать во фляги молоко помимо фильтрующих средств. Труд добросовестных людей шел насмарку.

Итоги проверки были обсуждены на заседании группы. Контролеры строго спросили за нерадивое отношение к своим обязанностям с руководителями бригады и фермы. Сейчас положение в животноводстве изменилось.

Большим авторитетом пользуется руководитель поста на МТФ Анатолий Иванович Корпачев. Сам он электрик, добивается бесперебойной работы электрооборудования.

Примером во всем служит труд доярки Марии Павловны Матыциной. Член группы народного контроля, она никогда не проходит мимо нарушений, добросовестно ухаживает сама за животными. За истекший год получила от коровы 2716 килограммов молока. Это один из самых высоких показателей в колхозе.

Дозорный Алексей Александрович Халин внес ценный вклад в успешное проведение зимовки. На всех фермах он смонтировал установки по подогреву воды. Сейчас молодняк КРС получает теплую воду. Зорко следит контролер за порядком в животноводстве.

Четко действует группа в бригаде № 2 во главе с Михаилом Эдуардовичем Кеслером. Главное внимание в жатве она уделяла качеству уборки сельскохозяйственных культур.

Сделано активистами народного контроля немало. Но им предстоит приложить еще много усилий, чтобы помочь труженикам колхоза успешно справиться с плачами и обязательствами на текущий год.

**П. ПЕТРЕНКО,**  
председатель колхоза «Труд».

## В группах и постах

### Главное внимание — зимовке

Созданные в постах народного контроля в колхозе «Искра» главное внимание уделяют зимовке скота. Она нынче проходит нормально. Все грубые корма хранятся на фуражном складе. Контролеры держат в поле зрения правильный расход их. Благодаря совместным действиям дозорных, партийной организации и специалистов значительно улучшилось санитарное состояние молочных ферм. После вмешательства членов групп все клочки сена и соломы, потерянные при вывозке их с поля, были подобрены.

Большинство уважаемых пользуются в коллективе

народные контролеры Е. А. Головнина, Ф. И. Гавриленко и другие.

### Бережно относиться к кормам

Группа народного контроля колхоза «Мир» (председатель т. Уфимцев Д. М.) под руководством партийной организации за последнее время улучшила деятельность. Активное участие дозорные принимали в проверках качества заготовки кормов. Выявленные недостатки быстро устраивались.

Но группа народного контроля не так уж остро ставила вопрос о сохранности сена и соломы. Факты говорят о том, что допускались потери. Так, на

фуражном дворе комплексной бригады № 1 при попустительстве фуражира скотники, не закончив выборку корма из одного зарода, приступали к другому. А остатки сена и соломы затаптывались. Да и в кормовых проходах коровники они также плохо подбирались. Проведенная комплексная проверка группой народного контроля, депутатами сельсовета, специалистами колхоза и ревизионной комиссией помогла устранить эти недостатки. Правление колхоза подобрало нового ответственного за расход кормов. На фуражном складе теперь наведен порядок. Сено, солома, сено отпускаются через весы строго по лимитным карточкам:

**Подборку подготовил**

**Д. ТЮНИН,**  
инспектор комитета народного контроля.



## Заботимся обо всем

Механизаторы совхоза «Вагановский» — инициаторы сооружения за образцовую подготовку техники. И они с честью сдержали свое слово. Как известно, все зерноуборочные комбайны, почвообрабатывающая и посевная техника поставлены на линейку готовности еще накануне 1978 года. В проверке качества ремонта участвовали и народные контролеры. Дозорные придирично следили вместе с инженерной службой за ходом сборки машин и постановкой их на хранение.

Группа заботится об экономном расходовании топливно-энергетических ресурсов. В ходе недавней проверки вскрыты случаи нерационального использования электроэнергии. На некоторых участках лампы не выключаются днем. Сейчас за этим люди следят и не допускают перерасхода электричества.

Главным участком деятельности народных контролеров в эти дни является животноводство. В постах немало

активных дозорных. Взять, к примеру, Е. А. Крюкова. Всю жизнь она посвятила свиноводству, четыре года — член группы народного контроля.

Благодаря вниманию дозорных фермы № 3, где работает т. Крюкова, животноводы стали правильно использовать концентрированные корма. Строили сделали отдельное помещение для хранения фуража. Оно в нужное время закрывается на замок. Корма отпускаются только через весы. Установлен строгий контроль за отпуском фуража.

Дозорные делом помогают труженикам совхоза успешно провести зимовку скота, обраzuя подготовиться к весенне-полевым работам.

**В. КОРКИН,**  
председатель группы народного контроля совхоза «Вагановский».

**НА СНИМКЕ:** народные контролеры вместе со специалистами проверяют готовность комбайнов.

Фото И. Васькина.

## В комитете народного контроля

### Устранить недостатки

Комитет народного контроля рассмотрел вопрос «О результатах проверки зимовки скота в колхозе «Новый путь». Было установлено, что стойловое содержание стада проходит неудовлетворительно. Концентраты животных дают в сухом виде, хотя возможности для запаривания имеются. Руководители и специалисты не позабылись о кормоприготовлении. В рационе из хвоя картофеля, а хвойную муку коровы не получают. Фуражный двор не огорожен, сено и солома плохо хранятся. В скотопомещениях во многих местах попадает вода, в них сырь, отчего на фермах не санитарного порядка.

До половины января более 80 коров находились под открытым небом и потому потеряли питательность. Часть маточного поголовья пошла в запуск преждевременно.

Необходимо улучшить зоотехнический учет. В журналах осенние не проставляются инвентарный номер приплода. Не составлены акты на мертвогорожденных, отсутствуют списки телят и схема их выпойки. Расход молока на внутрихозяйственные нужды составил за прошлый год

13,8 процента от проданного государству (по району 10,8 процента). На одного теленка израсходовано 315 килограммов молочной продукции, перерасход превысил 90 килограммов.

Животноводы сдали за прошлый год молока государству 41,1 процента первого сорта. Недополучено из-за реализации несортовой продукции 4500 руб. Руководители и специалисты колхоза не придают значения охлаждению молока.

Задание по продаже мяса государству колхоз выполнил на 87,5 процента только из-за нерационального использования этой продукции внутри хозяйства. На эти нужды за прошлый год израсходовано 40 тонн мяса, а до выполнения твердого плана не хватило 36 тонн.

Комитет народного контроля обязал правление колхоза «Новый путь» (Талабан И. Н.) устранить отмеченные недостатки. Выработать конкретные мероприятия, направленные на успешное завершение зимовки скота. На председателя колхоза, специалистов, бригадиров комплексных бригад наложено дисциплинарное взыскание.

### КОМИТЕТУ НАРОДНОГО КОНТРОЛЯ И «КРАСНОМУ ЗНАМЕНИ» ОТВЕЧАЮТ,

Комитет народного контроля в октябре рассматривал вопрос «О соблюдении правил приемки молока и определении его качества на молочных заводах района». Были вскрыты недостатки в определении жирности молока. Молоковозы по несколько часов простоявали у цехов в ожидании очереди.

Директор Промышленновского молзавода Ю. В. Алексеевский отвечает, что со специалистами

предприятия было проведено совещание. Разработаны мероприятия по определению качества молока и правильному оформлению сопроводительных документов. Составлен график выездов работников головного завода в низовые цехи для проверки выполнения мероприятий. Смонтированы дополнительные линии для приемки молока в Вагановском, Промышленновском и Падунском молочных цехах.

**ПО РОДНОЙ  
СТРАНЕ  
ЛОВУШКИ  
ДЛЯ СНЕГА**

Несколько на малоснежную зиму, поля совхоза «Завет Ильича» в Кокчетавской области укрыты белым «одеялом» толщиной до 80 сантиметров. Дело в том, что специалистам хозяйства удалось разработать эффективную технологию снегозадержания.

Пока снежный чокров невелик, поля обрабатываются обычными снегопахами, оставляя расстояние между валками около трех с половиной метров. А когда промежуток заполнится снегом, то на поля пускают тракторы, оборудованные фронтальными снегопахами — угольниками, и нарезают ими высокие вали.

**ХРАНИЛИЩА  
УДОБРЕНИЙ**

Хранилище на 10 тысяч тонн минеральных удобрений вступило в строй в Молодечненском районном объединении «Сельхозтехника» в Минской области. Оно оснащено конвейерными линиями, мостовыми кранами с грейферами. Погрузочно-разгрузочные работы полностью автоматизированы и механизированы. До конца пятилетки в Белоруссии емкости новых призеровых и глубинных хранилищ возрастают на полмиллиона тонн. Это значительно повысит эффективность использования удобрений в колхозах и совхозах.

**РЕЗИНОВЫЕ ПОЛЫ...  
НА ФЕРМАХ.**

На фермах совхоза «Барыбино» Московской области постелили резиновые маты. Это было сделано по рекомендации ученых Всероссийского научно-исследовательского и проектно-технологического института механизации животноводства, где и разработали новое покрытие. Практика показала, что резиновые полы долговечнее деревянных и удовлетворяют самым высоким санитарно-гигиеническим требованиям. Расход подстилки снижается в четыре раза, а затраты труда на уборку помещений — втрое.

Сейчас резиновые маты уложены на десятках ферм Московской и Саратовской областей, Башкирской АССР. Выпуск нового покрытия освоили Алексинский химкомбинат Тульской области и Отрадненский комбинат «Полимерстройматериалы» под Куйбышевом.

**НОВЫЙ ИНЪЕКТОР**

Серийное производство полуавтоматического инъектора для вакцинации птицы началось в Пензенском производственном объединении «Электротехника». Первые образцы нового прибора прошли испытания на крупных птицефабриках и получили одобрение специалистов. Этому издалию присвоен Государственный знак качества. Прибор значительно повышает производительность труда. При этом соблюдается точнейшая дозировка вакцины.

(По сообщению корр. ТАСС)



**ТАТЬЯНА ШМЫГА**

Москва. Татьяна Шмыга — популярнейшая советская актриса. С 1953 года она выступает на сцене Московского театра оперетты. Ею исполнены почти все ведущие роли в репертуаре театра. Лучшими среди них можно назвать партии в таких опереттах, как «Цирк зажигает огни», «Весна поет», «Летучая мышь», «Поцелуй Чаниты», «Моя прекрасная леди», «Белая акация» и многие другие.

Великолепный артистизм, эмоциональность, совершенное владение пластикой, необыкновенная работоспособность, беззаветная преданность искусству принесли актрисе огромный и заслуженный успех.

Недавно Татьяне Ивановне Шмыге присвоено почетное звание народной артистки СССР.

НА СНИМКЕ: автограф на память.

Фотохроника ТАСС.

**СПОРТЛОТО**

**ИГРАЙТЕ  
ВНИМАТЕЛЬНО**

В конце 1977 года была введена бестиражная карточка «Спортлото-2» и «Субботнего спортлото». Эксперимент удался, но правила заполнения карточек многим так и не поняли. Напоминаем: бестиражные карточки «Спортлото-2» играют по средам, «Субботнего спортлото» — по субботам. Часто на карточках, которые мы обрабатываем, на месте номера тиража стоят цифры 58, 83, 75 и т. д. Что это? На лицо явное незнание плана проведения тиражей. Наносим играющим, что тираж в году всего 52. И с 1978 года отсчет тиражей идет с первого и по пятьдесят второй. Желающему принять участие в игре достаточно четко приставить один из номеров предстоящих тиражей, правильно заполнить карточку и не забыть опустить в ящик «Спортлото».

Если вы ошиблись и неправильно указали номер тиража, то исправить нужно так, чтобы номер тиража не вызывал сомнений, или же на полях указать, в каком тираже вы хотели бы принять участие.

Если вы забыли написать номер тиража, не горячайтесь: ваша карточка примет участие в последнем (52) тираже года.

Будьте внимательны, и успех к вам придет!

С 1 января этого года в Промышленновском районе расширилась продажа карточек «Спортлото» и «Спортлото-2». Теперь они продаются в Боротовском, Плотниковском, Тарасовском и Краснинском отделениях связи.

В. КОРОТЧЕНКОВ,  
ст. инструктор «Спортлото».  
г. Новокузнецк.

**Спортивные  
ВЕСТИ**

**Лидеры  
определились**

В прошедшую пятницу стартовал самый представительный турнир в районе: командное первенство в высшей лиге на кубок Победы. Практически в нем участвуют все сильнейшие шахматисты района перворазрядники Евтушкин А., Костеренко В., Абрамов М., Гуль Г., Черешнев А., Чичерин Г., Рябков В., Абрамов Ю., Черкаев Ю. Это и определило характер игр, которые проходили в интересной и содержательной борьбе.

Энергично стартовали команды «Спартак» (капитан М. Абрамов) и «Учитель» (капитан В. Костеренко). Меняясь местами, они попрерменно добиваются успеха. После четырех туров лидирует «Учитель». Всего на полочке отстает «Спартак». Недалеко от них идут «Электрон» (А. Евтушкин), «Урожай» (А. Черешнев), «Труд» (В. Рябков) и «Трактор» (А. Филонов).

До конца турнира осталось провести три тура, которые состоятся во вторник и четверг с семи вечера. Закрытие будет в воскресенье, 19 февраля.

В. МАКСИМОВ.

**НА ЭКРАНЕ  
«КОЛОСА»**

**МЕНЯ ЭТО НЕ КАСАЕТСЯ...**

Фильм создан на подлинных материалах главного управления ОБХСС МВД СССР. В автомобильной катастрофе погибает директор ткацкой фабрики Карташов. Старший инспектор ОБХСС МВД СССР Шубников, приехавший на фабрику как представитель НИИ легкой промышленности, начинает расследование обстоятельств дела. Изучив снабжение фабрики, документы, он приходит к выводу, что на фабрике действует целая группа расхитителей материальных ценностей...

Фильм демонстрируется в кинотеатре «Колос» с 16 по 19 февраля.

(Наш корр.).

Редактор Н. Ф. ЕРЕМИН.

**Улыбница**

Два ковбоя разговаривают в ба-

речисьдите тебе все затрудняюсь.

— И на скрипке? — недоверчиво спрашивал первый.

— Пробовал, ничего не получается. Маленькая очень, и карты с нее все время падают.

**АДРЕС И ТЕЛЕФОНЫ РЕДАКЦИИ:** пос. Промышленная, ул. Крупской, 16-а. **ТЕЛЕФОНЫ:** редактора 6-11-48, зам. редактора и отдела партийной жизни 6-12-48, отдела сельского хозяйства и ответственного секретаря 6-13-48, отдела промышленности и культуры 6-14-48, корректорской 6-10-48, общего отдела 6-18-54, **ТИПОГРАФИИ:** заведующего 6-15-48, общего 6-16-48, бухгалтерии 6-17-48. Газета выходит три раза в неделю: вторник, четверг и субботу.

Промышленновская типография Л-Кузнецкого полиграфического объединения управления издательства в полиграфии и книжной торговли и Кемеровского облисполкома. Тираж 9397.

Заказ № 291.

**КРАСНОЕ ЗНАМЯ**

хлеб». Многосерийный художественный фильм. (Франция). 8-я серия. «Последний сезон». 13.05 Музыкальная программа «Утренняя почта». 13.40 «Больше хороших товаров». 14.10 Всесоюзные соревнования по теннису. Финал. Передача из Таллина. 14.45 Фильм — детям. «Тимур и его команда». Художественный фильм. 16.00 «Здоровье». Научно-популярная программа. 16.45 М. Равель. «Вальс». 17.00 «Очевидное-невероятное». 18.00 Чемпионат СССР по хоккею. ЦСКА — «Химик» (Воскресенск). 20.15 Программа мультфильмов. 20.35 «Движение без опасности». 21.05 А. Арбузов. «Вечерний свет». Премьера фильма-спектакля Государственного академического театра им. М. Соловьева. 22.30 «Время». 23.00 Продолжение фильма-спектакля «Вечерний свет». 00.05 Мелодии и ритмы зарубежной эстрады. 00.40—00.50 Новости.

**ВТОРАЯ ПРОГРАММА**

Кемерово 18.30 «Как Лиска-Лаписка клад искал». «Как Волк Вова на Марс летал». Кукольные фильмы. 19.00 К 60-летию Советской Армии. «За журналистской строкой». Н. Доможиров. «Герой-кузбассовцы». 19.30 «День за днем». 19.45 К 60-летию Советской Армии. «Адъютант его пре-восходительства». Художественный фильм. 20.30 П. И. Чайковский. Сюита из музыки к балету «Сияющая красавица». 20.50 «Черный хлеб». Премьера многосерийного художественного телевизионного фильма. (Франция). 8-я серия. «Последний сезон». 22.30 «Время». 23.00 Эстрадная программа с участием артистов оригинального жанра. 00.20 Чемпионат СССР по хоккею. «Спартак» — «Трактор» (Челябинск). 2, 3-й периоды.

**19 ФЕВРАЛЯ**

**ПЕРВАЯ ПРОГРАММА** Москва («Орбита») 10.00 «Время». 10.35 Утренняя гимнастика. 10.55 Концерт детского хора г. Пардубицы (ЧССР). 11.20 «Черный хлеб». Многосерийный художественный фильм. (Франция). 7-я серия. «С родиной в сердце». Перерыв до 15.55 Москва («Орбита») 16.00 К 30-летию со дня подписания Договора о дружбе, сотрудничестве и взаимной помощи между Советским Союзом и Венгерской Народной Республикой. «Венгрия сегодня». Кинофильм. 17.00 «Родная природа». 17.20 «Основы Советского государства и права». 17.50 Играет оркестр народных инструментов. 18.20 «Москва и москвичи». 18.50 «Один за всех, все за одного». Передача из Ленинграда. 19.30 Новости. 19.45 «Веселые нотки». 20.00 «Школа и жизнь». Беседа с министром промышленности СССР М. А. Прохофьевым. 20.30 П. И. Чайковский. Сюита из музыки к балету «Сияющая красавица». 20.50 «Черный хлеб». Премьера многосерийного художественного телевизионного фильма. (Франция). 8-я серия. «Последний сезон». 22.30 «Время». 23.00 Эстрадная программа с участием артистов оригинального жанра. 00.20 Чемпионат СССР по хоккею. «Спартак» — «Трактор» (Челябинск). 2, 3-й периоды.

**КЛУБ ИМЕНИ КИРОВА**

16 февраля. Американский двухсерийный цветной художественный фильм «Звуки музыки». Сеансы в 15, 17, 19, 21 час.

**ДОМ КУЛЬТУРЫ**

16—17 февраля. Широкоэкранный художественный фильм «Попытка перейти». Сеансы в 19, 21 час.

17 февраля. Двухсерийная комедия «Большая прогулка». Сеансы в 18, 21 час.

16 февраля. Американский двухсерийный цветной художественный фильм «Звуки музыки». Сеансы в 18, 21 час.

17 февраля. Двухсерийная комедия «Большая прогулка». Сеансы в 18, 21 час.

16 февраля. Американский двухсерийный цветной художественный фильм «Звуки музыки». Сеансы в 18, 21 час.

17 февраля. Двухсерийная комедия «Большая прогулка». Сеансы в 18, 21 час.

16 февраля. Американский двухсерийный цветной художественный фильм «Звуки музыки». Сеансы в 18, 21 час.

17 февраля. Двухсерийная комедия «Большая прогулка». Сеансы в 18, 21 час.

16 февраля. Американский двухсерийный цветной художественный фильм «Звуки музыки». Сеансы в 18, 21 час.

17 февраля. Двухсерийная комедия «Большая прогулка». Сеансы в 18, 21 час.

16 февраля. Американский двухсерийный цветной художественный фильм «Звуки музыки». Сеансы в 18, 21 час.

17 февраля. Двухсерийная комедия «Большая прогулка». Сеансы в 18, 21 час.

16 февраля. Американский двухсерийный цветной художественный фильм «Звуки музыки». Сеансы в 18, 21 час.

17 февраля. Двухсерийная комедия «Большая прогулка». Сеансы в 18, 21 час.

16 февраля. Американский двухсерийный цветной художественный фильм «Звуки музыки». Сеансы в 18, 21 час.

17 февраля. Двухсерийная комедия «Большая прогулка». Сеансы в 18, 21 час.

16 февраля. Американский двухсерийный цветной художественный фильм «Звуки музыки». Сеансы в 18, 21 час.

17 февраля. Двухсерийная комедия «Большая прогулка». Сеансы в 18, 21 час.

16 февраля. Американский двухсерийный цветной художественный фильм «Звуки музыки». Сеансы в 18, 21 час.

17 февраля. Двухсерийная комедия «Большая прогулка». Сеансы в 18, 21 час.

16 февраля. Американский двухсерийный цветной художественный фильм «Звуки музыки». Сеансы в 18, 21 час.

17 февраля. Двухсерийная комедия «Большая прогулка». Сеансы в 18, 21 час.

16 февраля. Американский двухсерийный цветной художественный фильм «Звуки музыки». Сеансы в 18, 21 час.

17 февраля. Двухсерийная комедия «Большая прогулка». Сеансы в 18, 21 час.

16 февраля. Американский двухсерийный цветной художеств